

華僑華人的“雲抗疫”:通過網絡傳遞愛和力量

中新社北京2月25日電 題:華僑華人的“雲抗疫”

作者 馬秀秀

“輕輕地捧着你的臉,為你擦眼淚擦汗”“武漢加油、湖北加油、中國加油”“等你好了,請給我來一碗蛋酒和熱干面。”

一段段旋律、一幀幀畫面、一筆筆沙痕;從美國、英國、澳大利亞,再到毛里求斯、韓國等,新冠肺炎疫情爆發以來,世界各地的華僑華人通過網絡傳遞愛和力量,參與到“雲抗疫”中。

有華僑華人錄制視頻,為中國加油。

前段時間,記者試圖聯繫湖北籍僑胞為家鄉錄制加油視頻。“徵集令”發出後不久,天南海北的溫情鼓勵紛至沓來。

有人在募集物資現場完成拍攝,有人在聲援抗擊新冠肺炎誓師大會現場支持,還有人在忙碌一天後,夜間出鏡……雖然拍攝手法欠專業,視頻清晰度也有待提高,但僑胞們的真摯心意令人動容。

“你是祖(籍)國的希望,你有大動脈長江。”點開視頻,昂揚的旋律從鋼琴鍵流出。現居德國柏林的旅歐男中音歌唱家劉克清,特地為武漢創作了一首歌《武漢,你是我們的希望》。

“我們雖身在海外,卻深深眷戀着祖(籍)國。”他說,願意為祖(籍)國抗擊疫情貢獻自己的力量。

有華僑華人創作微电影或MV,表達敬意。

“疫情突襲舉國悲,重洋難阻兄弟情。”近日,毛里求斯華人林海岩創作了微电影《大愛無疆》。3分30秒的畫面里,飽含感人場景:華人老奶奶感慨“患難見真情”;海外僑胞收穫來自當地人的安慰與擁抱;當地人與僑胞一起喊出“中國加油”……

為監督完成創作,林



海岩多不眠不休。他說,關注到疫情後,希望能團結起毛里求斯人,為中國做點什麼。“將此片獻給戰鬥在一線的醫務人員和志願者”。

在美國,僑胞李競芬、歐陽飛鵬、劉磊等人聯手樂佳等當地華人歌唱家創意打造了MV《讓世界充滿愛》。

他們表示,希望通過作品傳遞濃濃的親情思念,反映海外僑胞支援抗“疫”的熱情和行動,也激勵廣大海外僑胞和各界人士為打贏疫情防控阻擊戰做出更大貢獻。

還有華僑華人發揮專業特長,傳遞正能量。

以舞戰疫,鼓舞士氣。歸僑、國家一級編導、吉林省歌舞劇院藝術中等職業學校校長陳香蘭通過網上編排指導,帶領師生在家排練完成了一組舞蹈。

她表示,在這場突如其來的疫情面前,有太多默默奉獻的人,“我們每個人都需要拿出一種戰鬥精神,凝聚起抗擊疫情的強大力量,共同戰勝病魔。”

1月,李麗和同在韓國留學的中國學生發佈了首期抗“疫”沙畫視頻《科普:科學預防新型冠狀病毒,不必驚慌》;日前,團隊與國內舞蹈老師通過網上溝通,又共同創作了第二期沙畫視頻《武漢,我等你》。

目前,僑胞在海外遭受歧視的現象時有發生。英中律師協會會長朱小久為此錄製了多則視頻,從法律角度為僑胞支招。

種族歧視的表現有哪些?如何報警和申訴?有哪些法律手段?如何避免種族歧視……所有問題的應對方法,在視頻中一一呈現。朱小久呼籲大家,齊心協力,維護華僑華人權益,“不容忍,而且堅決抵制種族歧視。”(完)

華媒:疫情當下海外中餐館該如何應對挑戰?

中國僑網2月14日電 據《歐洲時報》微信公眾號“向東向西”報道,2020年,突如其來的新冠肺炎讓餐飲業受到了前所未有的打擊。在海外,雖然疫情的影響還不算大,但是對於在法的中餐館也不得不說是一個難熬的時刻。

那麼現在海外中餐館,到底是什麼情況?記者電話採訪了位於巴黎不同區分的中餐館,都紛紛表示客戶的流失量在百分之五十以上,而遊客區的中餐館,消費者的減少量高達百分之七十。

那麼在疫情的影響下,中餐館應該怎樣應對困境呢?

重視外賣業務

記者聯繫過在海外幾家外賣平台的負責人,都紛紛表示近期在法外賣的數量有增加。

因此專業人士建議:中餐館應該加強外賣業務,與更多的外賣平台合作,在外賣食物的質量上下功夫以及優化外賣包裝上面。

降低運作成本

當營業額大幅下降的時候,餐館需要做內部調整,優化資源,降低成本。

1.優化人員配置

當堂食的客人減少,那麼應該將人力資源集中在後廚跟配送上面,同時可以建議員工在近期用假期額度。

2.優化菜單結構

製作複雜,不適合外賣的菜品,暫時停售,縮減單品數量,從而減少庫存投入。

自我提陞

- 1.進行品牌的重新規劃提煉,讓人更加深刻印象的方式。
- 2.做好渠道的整合,比如進貨渠道。
- 3.做好管理的優化。人員的重新調整,穩固,利用。

中新網北京

2月25日電 新冠肺炎疫情爆發以來,海內外統促會組織持續關注疫情防控進展,廣大華僑華人、港澳台同胞紛紛以捐款捐物等方式支持戰“疫”。

據不完全統計,截至目前,有近100個海內外統促會自發組織起來,通過各種渠道向中國捐款捐物共計約8500萬元人民幣。

捐贈醫用物資提供硬核支持

疫情發生後,海外僑胞、港澳台同胞跑藥店、找工廠、跨境買,為疫區找來口罩、防護服等戰“疫”物資。

美東華人社團聯合總會作為美國東部最大的僑團,旗下聯合了221個僑團。各僑團、商會等響應號召,紛紛捐贈口罩、防護服等醫療物資。截至目前,聯合總會共募集各類口罩逾100萬個,除主要發往武漢以外,還向浙江、廣東等疫情較為嚴峻的省份輸送。

新冠肺炎疫情牽動着中國統促會港澳地區理事的心。他們克服各種困難,積極參與防疫阻擊戰。由中國和平統一促進會常務理事盧文端擔任會長的中國港澳台僑和平發展總會,向香港特區政府捐贈1萬套防護服、10萬個口罩及2噸消毒液。中國和平統一促進會常務理事、澳門地區中國統促會會長劉藝良,向橫琴海關捐贈8000個口罩,並連續數日實地調研,向有關部門建言獻策。

中國和平統一促進會常務理事、泰國中國

海外華人社團同鄉會攜手支持戰“疫”

和平統一促進總會會長王志民號召大家積極支援祖(籍)國抗疫,在執行會長吳炳林帶領下籌集了四批共計40萬個醫用口罩,捐贈給中國政府用於抗擊疫情……

在全國戰“疫”的關鍵時刻,世界各地的華僑華人以及港澳台同胞四處奔走,籌集物資支援抗擊。

籌集捐獻善款築起愛的長城

疫情發生後,海外統促會組織紛紛發出倡議,聯合當地僑社開展募捐活動。從歐洲到亞洲,從美洲到大洋洲、非洲,來自各個國家的華僑華人踴躍捐款。

捐款獻愛心隊伍中,台灣同胞的身影屢屢出現。在巴西中國和平統一促進會募集善款活動中,有21位當地台胞參與捐款。中國和平統一促進會理事、巴西中國和平統一促進總會會長李錦輝在9位台胞僑領的支持下,在華人協會發出倡議進行募捐,僅十多天,聖保羅僑界就募捐300多萬巴幣(約合人民幣500萬元)。

積極主動發聲營造外部環境

正當中國全民抗擊新冠肺炎疫情的緊要時刻,由於部分國家民眾對疫情的認識存在偏差,導致當地出現歧視華人、辱罵華人事件。個別國家、個別媒體甚至出現極端不理性言論,刻意製造恐慌情緒。

鑒於此類現象,加拿大、葡萄牙、西班牙、

70余個美國猶太人組織齊聲反對排華支持中國抗“疫”



中新社北京2月25日電 美國猶太人公共事務委員會(JCPA)日前聯合74個美國猶太人組織發表聯名信,批評日益高漲的排華情緒,並對在美華人和中國人民表示親切慰問和堅定支持。

美國猶太人公共事務委員會在21日發表的聯名信中說,在美國的猶太人希望借此信向在美華人和中國人民表示親切慰問和堅定支持。

聯名信稱,近日美國及海外因新冠肺炎疫情引起的排華情緒令人深感擔憂。猶太人從自己的歷史中深知,這些負面情緒和謠言很容

華媒:新冠肺炎疫情影响多種騙局滋生

中國僑網2月21日電 據紐約僑報網報道,由於新型冠狀病毒疫情爆發,不少騙局也應運而生。

據報道,詐騙犯利用新型冠狀病毒所帶來的恐慌和恐懼來進行詐騙。此新騙局是騙人去購買所謂的可以預防、檢測或治愈病毒的上市公司產品或服務的股票,而實際上根本是一個虛假投資。

美國證券交易委員會警告人們遠離這些虛假投資,而網上和社交媒體上則實際已經出現了很多類似的騙局。

比如,你也許會收到一封來自“CDC健康警報網絡”(CDC Health Alert Network)的郵件,看起來很像是官方郵件,但實際上你一旦點擊郵件中的鏈接,就會落入圈套。

CyberScout的數據安全專家亞當·萊文表示,這是一種網絡釣魚攻擊。網絡釣魚是黑客首選的工具,要么是想從你電腦上獲取勒索軟件,要么是想獲取你的信息。那麼如何來識破騙局呢?

易被煽動成恐慌情緒,令華人成替罪羊。我們對此感同身受,我們誓盡力維護華人社區安全,與華人合力打擊互聯網上的辱華言論及無理指責,共度時艱。

聯名信表示,我們得知華人營運的一些商業機構受到流言蜚語牽連,經營受到很大影響。為表達我們兩個社群團結一致的精神,我們鼓勵每一位猶太社區成員積極參與華人商業活動。

聯名信還援引美國國立衛生研究院過敏及傳染性疾病研究所所長安東尼·福西的話稱,新冠病毒對美國的“威脅性極微小”。聯名信還表示,無需與華人人分隔或不去中餐廳用餐。過去數日,已有不少猶太人自發前往中餐廳,以實際行動聲援我們的華人朋友。

聯名信稱,華人和猶太人在價值觀方面有很多相同之處,包括對新移民的包容及接納等。我們承諾,將把這一理念轉化為現實,共同維護華人社區的安全,使其能夠安居樂業。

聯名信最後表示,對所有因新冠病毒感染而離世的人表示沉痛哀悼,向所有感染者表示深切慰問,並祝願他們早日康復。

美國猶太人公共事務委員會成立於1944年,是當今美國最大的非營利性猶太人組織之一,負責協調美國國內另外15個全國性猶太人組織以及125個地方猶太人聯合會和社區關係委員會,在美國猶太人群體中具有很強的影響力。(完)

1. 注意拼寫或語法錯誤

目前,一個廣為流傳的騙局是冒充世界衛生組織官員的,但像大多數騙局一樣,郵件中卻充滿了各式各樣的語法和拼寫錯誤。有的騙子甚至把冠狀病毒(coronavirus)都拼錯了。

2. 偽造捐款請求

另一個典型的騙局是聲稱來自疾病控制和預防中心(CDC)的“宣傳”,要求人們“捐款”來幫助其尋找到治愈方法和阻止病毒。看起來很平常?但實際上騙子卻要你比比特幣支付。

3. 不要點電子郵件中的鏈接

千萬不要點郵件中的鏈接,除非你能核實這些鏈接的真實性。

4. 虛假治療方法、疫苗和產品

由於口罩需求上升,不少騙子開始利用防護物品短缺來行騙,實際上一旦你把錢打過去,要么是給你寄假貨,要么是根本消失無踪。

還有很多騙局是關於新型冠狀病毒的預防、治療或治愈的廣告。請千萬要想想,如果有醫學上有了這麼大的突破,你會是第一個通過產品宣傳聽到這個消息的人嗎?

另外,如果想要捐款,請一定要通過慈善機構直接訪問其官方網站進行操作,而不是通過來歷不明的電子郵件鏈接。

丹麥等海外統促會堅定原則立場、及時發聲,廣泛宣傳中國政府採取的防疫措施,傳播中國政府堅決打贏新冠肺炎疫情阻擊戰的決心和信心,堅決抗議一切有損中國利益的言論和行爲。

發揚互助精神關愛僑胞健康

疫情發生後,海外統促會充分發揚互助互愛、中華傳統美德,廣泛開展宣傳,及時發佈倡議,成立互助機構,大家守望相助。為有效防止疫情向其他國家蔓延,埃及、葡萄牙、保加利亞、菲律賓、澳大利亞等海外統促會自發採取嚴格的防控舉措,為守護僑居國衛生安全作出表率。

隨著疫情不斷發展,中國之外的部分國家也開始出現新冠肺炎確診病例。海外統促會在心系中國疫情防控工作的同時,也沒有忘記向住在國貢獻愛心。近期,泰國、菲律賓的統促會組織在向祖(籍)國提供捐助的同時,也向住在國捐贈口罩、消毒水

等醫用物資。

在海外統促會如火如荼支援祖國抗擊疫情的時候,國內統促會理事也紛紛行動起來,捐款捐物。

上海、浙江、廣東、廣西、湖南、貴州、河北等省市中國和平統一促進會發佈倡議書,呼籲海內外統促會各界人士立刻行動起來。各地統促會理事積極響應倡議,有的捐款,有的捐贈醫用物資,有的免費供應生活物品,用實際行動加入戰“疫”行列。(完)



加拿大遼寧協會捐贈的醫用物資日前到達遼寧省金秋醫院